

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 20 марта 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
20.03.2017 В Волжском рабочий трубного завода получил травмы во время погрузочных работ (Волгоградская область).....	4
20.03.2017 В Пачелме от производственной травмы скончался рабочий (Пензенская область)	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
20.03.2017 Звёзды гаснут. Пулковская обсерватория на грани закрытия из-за стройки	4
20.03.2017 В Счетной палате предложили уволить часть чиновников.....	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
20.03.2017 ЦБ не намерен менять руководство АСВ	8
Т.А.ГОЛИКОВА	9
19.03.2017 Глава Счетной палаты РФ предложила сократить численность сотрудников министерств...	9
19.03.2017 Голикова: госдолг регионов за пять лет вырос более чем в два раза.....	9
19.03.2017 По итогам 2016 года Счетная палата вернула в бюджет около 11 млрд руб.....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
17.03.2017 Счетная палата уличила Минтруд в манипуляциях с майским указом Путина	10
17.03.2017 Минтруд РФ предлагает внедрить в систему охраны труда приоритет профилактики профессиональной заболеваемости.....	12
18.03.2017 Кабмин одобрил законопроект о пособии по безработице уволенным с военной службы по призыву	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
20.03.2017 Заседание Общественного совета при Роструде	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
20.03.2017 Нижегородская транспортная компания заплатила за смерть водителя 140 тысяч рублей..	14
20.03.2017 В Самаре завершено расследование гибели на производстве двух рабочих.....	15
20.03.2017 Успеть пожаловаться за два часа. В трудовой инспекции прекращают принимать жалобы от омичей (Омская область).....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15



17.03.2017 Как мошенники зарабатывают на трудоустройстве инвалидов.....	15
19.03.2017 Скворцова: 80% работающих россиян рискуют здоровьем	19
17.03.2017 Специалисты предложили внести профессиональное выгорание в перечень "рабочих болезней"	19
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	20
24.03.2017 Конференция "Профориентация и трудоустройство людей с ментальной инвалидностью и другими нарушениями развития»	20
29-30.03.2017 IV Международный Арктический форум	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.03.2017

В Волжском рабочий трубного завода получил травмы во время погрузочных работ (Волгоградская область)

В минувшую субботу в больницу №1 Волжского был госпитализирован 50-летний разнорабочий «Профильно-трубного завода». У мужчины были зафиксированы черепно-мозговая травма, тупая травма живота, ушиб левой поясничной области. Как сообщает ИА «Новый День» травмы мужчина получил при падении с кузова грузовика во время погрузочно-разгрузочных работ.

<http://vlg.newdaypost.ru/novosti/proishhestviya/v-volzhskom-rabochij-trubnogo-zavoda-poluchil-travmy-vo-vremya-pogruzochnyh-rabot.html>

20.03.2017

В Пачелме от производственной травмы скончался рабочий (Пензенская область)

Как сказали в УМВД РФ по Пензенской области, сообщение о том, что в клинике скончался 45-летний больной, доставленный с территории одного из учреждений в Пачелме, поступило в правоохранительные органы 16 марта.

«Предварительно установлено, что мужчину травмировало ковшом экскаватора в процессе проведения работ», — подчеркнули в ведомстве.

— Мужчина скончался спустя пару часов после того, как его доставили в районную клинику, — добавили в ведомстве.

[http://gursesintour.com/актуальные-новости/v-pachelme-ot-proizvodstvennoy-travmi-skonchalsya-rabochiy/699489/](http://gursesintour.com/akтуальные-новости/v-pachelme-ot-proizvodstvennoy-travmi-skonchalsya-rabochiy/699489/)

СОКРАЩЕНИЯ

20.03.2017

Звёзды гаснут. Пулковская обсерватория на грани закрытия из-за стройки

Новый директор Пулковской обсерватории в Петербурге разрешил строительство крупного жилого комплекса рядом с площадкой для наблюдений. Из-за этого ряд исследований придётся отменить, а сама обсерватория окажется на грани закрытия.

Организация "Сохраним Пулковскую обсерваторию"

Пулковская обсерватория, одна из старейших и самых крупных в России, в скором времени может прекратить своё существование. Такая ситуация сложилась, когда её нынешний директор, Назар Исханов, подписал соглашение на строительство рядом с обсерваторией большого жилого комплекса площадью полтора миллиона квадратных метров. Астрономы в отчаянии: из-за яркого освещения домов наблюдать за небом будет просто невозможно и до 90%



исследований придётся свернуть. В ответ на возмущения сотрудников Исханов долгое время заявлял, что жилой комплекс никак не помешает наблюдениям за звёздами, а потом и вовсе предложил перенести куда-нибудь Пулковскую обсерваторию из Петербурга - например, на Кавказ. Уже несколько месяцев астрономы бьют тревогу и пишут письма во всевозможные инстанции. Их главные задачи - добиться отставки директора и сохранить Пулковскую обсерваторию.

Единоличное решение

Пулковская обсерватория была основана в Петербурге в 1839 году. Тогда же император Николай I издал указ о запрете любого строительства в радиусе трёх километров от обсерватории. Указ соблюдался до начала 2000-х годов, пока городские власти не распродали застройщикам почти всю охранную территорию.

Пулковская обсерватория - единственная в Европе, расположенная в черте мегаполиса. Фото: Организация "Сохраним Пулковскую обсерваторию"

175 лет наблюдений. Интересные факты о Пулковской обсерватории

Недалеко от обсерватории вырос гигантский выставочный центр, и пролегло широкополосное освещаемое шоссе. Эти постройки внесли определённые негативные корректизы в работу астрономов, и в 2016 году в Петербурге был принят закон, согласно которому строительство в защитной зоне обсерватории стало возможно только с разрешения учёных.

Сотрудники Пулковской обсерватории вздохнули с облегчением, но спокойно продолжить исследования им так и не дали. В декабре прошлого года астрономы узнали, что в непосредственной близости от обсерватории вырастет жилой комплекс "Планетоград" на полтора миллиона квадратных метров жилья. Соглашение на строительство единолично дал новый директор обсерватории Назар Исханов, даже не поставив учёный совет в известность.

Строительство крупного жилого комплекса одобрил директор обсерватории. Фото: Организация "Сохраним Пулковскую обсерваторию"

Несколько месяцами ранее застройщики уже пытались добиться разрешения от астрономов, но тогда исполняющий обязанности руководителя обсерватории Юрий Наговицын вместе с учёным советом дали им категоричный отказ, поскольку было очевидно, что крупный жилой комплекс помешает научной деятельности. У нового директора оказалось другое мнение.

"Директор не понимает значения обсерватории"

Согласно плану застройки, жилой комплекс будет возведён всего в 800 метрах от большого рефрактора Пулковской обсерватории. По словам учёных, из-за ярких огней домов практически все исследования придётся свернуть. "Нынешний директор не понимает значения Пулковской обсерватории для науки, - убеждён инженер Александр



Шумилов. - Важнейшие исследования будут безвозвратно утрачены!". На доводы своих сотрудников Исханов не отреагировал, и астрономы вместе с простыми петербуржцами объединились в инициативную группу, которая начала борьбу за обсерваторию.

Из-за строительства жилого комплекса обсерватория оказалась под угрозой закрытия. Фото: Организация Организация "Сохраним Пулковскую обсерваторию"

Сотрудники Пулковской обсерватории выразили своему директору вотум недоверия, а на собрании трудового коллектива 127 человек из 162 присутствующих проголосовали за отставку Исханова.

Астрономы и простые петербуржцы объединились, чтобы спасти обсерваторию. Фото: Организация "Сохраним Пулковскую обсерваторию"

Сворачивание исследований, скорее всего, повлечёт за собой и **массовое увольнение** сотрудников. Сейчас в Пулковской обсерватории трудятся 320 человек. Одновременно с прекращением ряда наблюдений астрономы, научные сотрудники и специалисты останутся без работы.

Всё по закону

Юридически возвведение жилого комплекса рядом с Пулковской обсерваторией полностью законно: земля находится в собственности застройщика, а учёные в лице Исханова дали своё согласие на строительство. "Мы действуем по закону, - подчеркнули в пресс-службе компании Setl City. - Все разрешающие документы у нас есть. Более того, мы пошли навстречу учёным. Строительство будет вестись только в светлое время суток, чтобы не мешать наблюдениям в обсерватории. После завершения строительства мы возведём 3-метровый забор вокруг жилого комплекса и высадим полосу деревьев".

Сам же Исханов сначала попытался убедить астрономов, что строительство не помешает наблюдениям за небом, а потом сменил позицию, подчёркивая, что действовал исключительно в интересах обсерватории. Руководитель объяснял, что обсерватория остро нуждается в средствах: все выделяемые государством деньги тратятся на содержание территории, а строительство жилого комплекса поможет обсерватории выжить и обновить техническое оборудование.

В Пулковской обсерватории проводится ряд важнейших наблюдений. Фото: Организация "Сохраним Пулковскую обсерваторию"

Титул - не показатель. Нужно ли российской науке столько академиков?

А между тем практически каждый год исследования астрономов Пулковской обсерватории получают от РАН статус "Важнейшие достижения астрономических исследований". Количество научных публикаций сотрудников



обсерватории растёт с каждым годом, и при этом Пулковская обсерватория остаётся единственной в Европе, работающей в черте мегаполиса, а не за его пределами.

Из Петербурга - на Кавказ

Назар Исханов уже не скрывает, что возведение жилого комплекса несовместимо с работой обсерватории. Теперь директор предлагает перевезти обсерваторию на Кавказ, а в Петербурге оставить просто "офис": через пять лет на станции для астрономических наблюдений в Кисловодске планируют создать современный телескоп, через который и будут проводиться исследования.

Петербуржцы требуют остановить строительство и уволить директора обсерватории. Фото: Организация "Сохраним Пулковскую обсерваторию"

Астрономы понимают: такой "перенос" равносителен гибели Пулковской обсерватории - одного из символов российской науки. С коллективом согласилось Федеральное агентство научных организаций. Изучив все документы, ФАНО решило, что Исханов не имел права единолично согласовывать строительство, и направило директору письмо с требованием отменить разрешение. Сотрудников обсерватории поддержал и депутат петербургского Законодательного собрания Максим Резник. По запросу парламентария Следственный комитет начал проверку действия Исханова, в то время как комиссия РАН проверяет целесообразность исследований в обсерватории.

Активисты проводят пикеты против строительства жилого комплекса рядом с обсерваторией. Фото: Организация "Сохраним Пулковскую обсерваторию"

Какое бы решение ни вынесли проверяющие инстанции, активисты не собираются сдаваться и планируют бороться за обсерваторию до последнего. "Мы хотим видеть звёзды, а не огни жилых домов", - заявляют астрономы. Пока идут споры, в жилом комплексе "Планетоград" уже стартовали продажи квартир, и шансов у защитников Пулковской обсерватории остаётся всё меньше.

http://www.aif.ru/society/people/zvyozdy_gasnut_pulkovskaya_observatoriya_na_grani_zakrytiya_i_z-za_stroyki

20.03.2017

В Счетной палате предложили уволить часть чиновников

Руководство Счетной палаты полагает, что повысить эффективность работы госаппарата и снизить затраты на его содержание можно путем сокращения численности работников ряда российских министерств. Такую позицию в эфире одного из телеканалов высказала глава Счетной палаты Татьяна Голикова. Она подчеркнула, что в настоящее время крайне негативно на эффективность работы ведомств влияет высокая численность работников, которые заняты на различных должностях.



Государство вынуждено тратить большие деньги на содержание такого гигантского чиновничьего штата. Параллельно наличие такой высокой численности работников приводит к чрезмерно бюрократизации процедуры принятия управлеченческих решений. Такая система в результате крайне негативно отражается на динамике экономического развития России, так как некоторые сферы коррумпированы, как например государственные закупки, добавила глава аудиторского органа.

Опыт работы Счетной палаты показывает, что можно максимально эффективно заниматься выполнением поставленных государством задач не наличием большого штата сотрудников, а эффективными формами рабочего взаимодействия. Например, 800 инспекторов палаты прекрасно справляются со всеми направлениями в работе аудиторского ведомства и не нуждаются в дополнительном штате чиновников. Можно эффективно работать даже не имея большого штата чиновников, уверены в Счетной палате.

<http://banki-vrn.ru/news/14751-v-schetnoy-palate-predlozhili-uvolit-chast-chinovnikov.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

20.03.2017

ЦБ не намерен менять руководство АСВ

Банк России пока не планирует менять руководство Агентства по страхованию вкладов (АСВ), поскольку госкорпорация хорошо справляется со своей функцией в рамках системы страхования вкладов, сообщила журналистам председатель Банка России Эльвира **Набиуллина** в кулуарах финансовой "двадцатки".

"Нет, пока не планируем (перестановки в руководстве - прим. ТАСС). АСВ, на мой взгляд, очень хорошо справляется с функцией выплаты по страховым платежам в случае возникновения страховых случаев. И не их вина, на наш взгляд, в том, что мы считаем неэффективной нынешнюю схему, они просто действовали в рамках законодательства", - отметила она.

По словам **Набиуллиной**, госкорпорация АСВ на данный момент достаточно устойчива, а ее финансовое состояние абсолютно управляемое и регулируемое.

"Мы не дотируем АСВ, мы им даем кредит, потому что понимаем источник его возврата. Источник возврата - ежеквартальные отчисления банков в систему страхования вкладов. Мы все-таки исходим из того, что количество страховых случаев и объем страховых выплат, когда мы пройдем пик оздоровления банковской системы - это не бесконечная работа, - уменьшится, и у нас, как и было раньше, больше будет средств поступать в эту систему, чем АСВ будет тратить на страховые случаи", - сказала глава ЦБ РФ.

<http://tass.ru/ekonomika/4108696>



Т.А.ГОЛИКОВА

19.03.2017

Глава Счетной палаты РФ предложила сократить численность сотрудников министерств

Численность сотрудников российских министерств может быть сокращена, считает глава Счетной палаты Татьяна Голикова.

"Сейчас, когда я работаю в Счетной палате, мне кажется, что численность государственной службы переразмерена. Вполне можно было бы сократить многие министерства путем более эффективной работы", - сказала Голикова в эфире программы "Воскресный вечер" на телеканале "Россия 1".

По ее словам, в Счетной палате насчитываются 800 инспекторов. Они оценивают исполнение федерального и региональных бюджетов, проводят в год порядка 320 проверок, которые охватывают более 2,5 тыс. объектов. "Многое из того, что мы выявляем, мы выявляем исключительно тем составом, о котором я сказала", - подчеркнула глава Счетной палаты.

При этом, отметила Голикова, нет необходимости наращивать численность сотрудников надзорного ведомства. "Мы лучше пока используем тот резерв эффективности внутренней, которая у нас есть", - сказала она.

<http://tass.ru/politika/4107918>

19.03.2017

Голикова: госдолг регионов за пять лет вырос более чем в два раза

Государственный долг субъектов РФ за последние пять лет вырос более чем в два раза. Об этом сообщила глава Счетной палаты Татьяна Голикова в эфире программы "Воскресный вечер" на телеканале "Россия 1".

"К сожалению, за последние пять лет государственный долг субъектов РФ возрос в два с лишним раза", - сказала она.

Голикова отметила, что проблема дефицита региональных бюджетов напрямую связана с их несбалансированностью. "Произошла передача на уровень регионов такого количества полномочий, необеспеченных финансовыми ресурсами, которые многим регионам оказались не под силу. Во многих случаях, к сожалению, дефициты бюджетов регионов связаны с тем, что они просто не могут исполнить эти полномочия", - сказала она.

Согласно пояснительной записке к оперативному докладу Счетной палаты о ходе исполнения федерального бюджета за январь 2017 года, государственный долг субъектов РФ составил 2 323,9 млрд рублей по состоянию на 1 февраля.

<http://tass.ru/ekonomika/4107883>



19.03.2017

По итогам 2016 года Счетная палата вернула в бюджет около 11 млрд руб.

Счетной палате удалось вернуть в федеральный бюджет в 2016 г. порядка 11 млрд рублей. Такой предварительный прогноз озвучила глава ведомства Татьяна **Голикова** в интервью программе "Воскресный вечер" на телеканале "Россия 1".

"По 2016 году мы подводим итоги. Итоги будут в апреле - мы будем представлять годовой отчет перед парламентом и президентом. В позапрошлом году, и, я думаю, 2016 год будет похожим, это около 11 млрд рублей", - сказала она.

Голикова пояснила, что над возвращением в бюджет 10,7 млрд рублей трудилось 800 человек инспекторского состава.

Ранее **Голикова** сообщала, что контрольное ведомство выявило в 2016 году более 3,8 тысяч нарушений законодательства, из них почти 900 нарушений в сфере госзакупок.

<http://tass.ru/ekonomika/4107850>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.03.2017

Счетная палата уличила Минтруд в манипуляциях с майским указом Путина

Минтруд избавил правительство от обязанности ускоренно повышать зарплаты социальным работникам по «майскому указу» президента Владимира **Путина**. Внедрение утвержденного министерством профстандарта привело к тому, что количество социальных работников в стране сократилось уже более чем на 15% относительно запланированного показателя из «дорожной карты» по повышению качества социального обслуживания. Об этом депутатам **Госдумы** в среду на этой неделе заявил аудитор Счетной палаты Владимир Катренко.

7 мая 2012 года **Путин** подписал указ о совершенствовании социальной политики, поручив правительству к 2018 году довести зарплаты социальных работников, в том числе занятых в медицинских организациях, до 100% средней зарплаты в их регионах. Но в результате применения утвержденного в начале 2014 года профстандарта «социальный работник» часть соцработников оказалась переведена на иные должности, которые не подпадают под действие президентского указа о повышении зарплат, сказал Катренко.

По его словам, выведенные из-под действия президентского указа работники стали называться «рабочими бюро бытовых услуг», «специалистами по социальной работе», «помощниками воспитателей» и т.д. Эти манипуляции, в частности, привели к тому, что по итогам девяти месяцев 2016 года количество социальных работников в России сократилось на 15% относительно норматива из «дорожной карты» **Минтруда**, сообщил аудитор.



В так называемой региональной «дорожной карте» по Российской Федерации, утвержденной министерством в апреле 2014 года, указан целевой показатель по численности соцработников в стране в 170,2 тыс. человек на конец 2016 года. Однако по итогам девяти месяцев 2016 года показатель составил 144,6 тыс., или на 15% ниже норматива, следует из данных Росстата, а по итогам 2016 года еще меньше — 143,5 тыс. человек. За прошлый год количество соцработников в стране сократилось на 6%.

Министр труда Максим Топилин, также выступавший в Думе в среду, обещал, что данные президентом указания о повышении зарплат бюджетникам будут исполнены в срок. Пресс-служба министерства ответила РБК, что, по мнению **Минтруда, принятие** профессионального стандарта «социальный работник» не могло повлиять на изменение численности этой категории трудящихся, «так как данный профессиональный стандарт содержит характеристику основных трудовых функций социального работника, требования к его образованию и обучению (среднее профессиональное образование) и не предполагает выполнение трудовых функций «социального работника» другими специалистами». Наблюдаемое сокращение числа соцработников «связано с интенсификацией труда социальных работников и развитием негосударственного сектора предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому», пояснил представитель **Минтруда**. Что касается региональных «дорожных карт», министерство ведет работу совместно с регионами по их корректировке.

Неутешительные выводы

Счетная палата изучила ситуацию с доступом россиян к соцуслугам и «вывод неутешителен», сказал Катренко. В 2016 году этот вид услуг доступнее для населения не стал, проблема не столько в недостатке финансирования, сколько «в отсутствии единообразных и обоснованных подходов» к организации социального обслуживания, полагают в Счетной палате. В результате ситуация с доступом к соцуслугам может серьезно различаться даже в соседних регионах, отмечает аудитор: например, в Центральном федеральном округе норматив нагрузки на одного соцработника колеблется от 13,5 человек в Костромской области до 9,8 — в Брянской (в обоих случаях данные приведены для городских местностей).

Поручения, прописанные в майских указах, в целом выполнены на 70%, сообщало правительство в мае прошлого года. Но эти указы, призванные улучшать жизнь людей, зачастую исполняются лишь формально, отмечали эксперты Высшей школы экономики. Выполнять план на бумаге чиновникам удается, например, за счет изменения природы целевых показателей. Так, Росстат в свое время изменил определение высокопроизводительных рабочих мест, число которых **Путин** поручил увеличить до 25 млн к 2020 году. Если раньше под ними понимались места, где добавленная стоимость превышала уровень, определяемый средним уровнем ВВП на рабочее место по шести крупнейшим экономикам мира, то с 2013 года этот критерий определяется через среднемесячную зарплату.

Майские указы требуют повышения зарплат врачей, учителей и соцработников не в абсолютных величинах, а в привязке к уровню средней зарплаты в регионах (зарплаты соцработников должны быть к 2018 году доведены до



100% среднерегиональных зарплат). Это означает, что в принципе зарплаты «майских» категорий могут и не расти — главное, чтобы показатель рос относительно общих зарплат. Кроме того, в 2015 году Росстат по распоряжению правительства изменил методику расчета средней зарплаты в регионе, которая используется для мониторинга за исполнением майских указов. Вместо среднемесячной начисленной зарплаты в организациях стал использоваться «среднемесячный доход от трудовой деятельности», который включает в себя и заработки в неформальном секторе, по найму у индивидуальных предпринимателей и у физлиц.

За счет пересмотра методики показатель средних зарплат по региону, с которым сравниваются зарплаты врачей, учителей и соцработников, понизился, а соотношение для майских указов соответственно повысилось. Так, по итогам 2016 года средняя зарплата в России в рамках мониторинга майских указов составила 32,7 тыс. руб., а средняя зарплата работников «по полному кругу организаций» — 36,7 тыс. Средняя зарплата соцработников в России в 2016 году составила 21,6 тыс. руб., или 66% от среднего трудового дохода в стране, следует из материалов Росстата.

РБК.

17.03.2017

Минтруд РФ предлагает внедрить в систему охраны труда приоритет профилактики профессиональной заболеваемости

О готовящихся **поправках** в трудовое **законодательство** рассказал на этой неделе начальник отдела политики охраны труда **Минтруда** России Владимир Солдунов в рамках ежегодной конференции газеты The Moscow Times HR Legal 2017. Напомним, соответствующий **законопроект** находится на стадии обсуждения в **Минтруде** России. Так, планируется внести изменения в Трудовой **кодекс** Российской Федерации, Федеральный **закон** от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда", а также в КоАП. В частности, в 2017 году может появиться новая редакция раздела X ТК РФ "Охрана труда", согласно которой работодателей обязуют выявлять ранние признаки профессиональных заболеваний у работников.

При этом работодатели должны будут в ходе непрерывного контроля за состоянием условий и охраны **труда** сами находить и описывать опасности, способные создать угрозу для жизни и здоровья работников. По результатам оценки уровня профессионального риска и с участием, в том числе работника, работодателю придется дать ему возможность остановить рабочий процесс в случае превышения уровня профессионального риска выше допустимого предела. Классификатор опасностей предлагается утвердить правовым актом **Минтруда** России с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**.

Отметим, что сегодня выяснение обстоятельств и причин возникновения профессионального заболевания осуществляется Центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора и только после получения извещения из учреждения здравоохранения. Кроме того, расследованию и учету подлежат исключительно острые и хронические профессиональные заболевания (отравления), возникновение которых у работников обусловлено



воздействием вредных производственных факторов при выполнении ими трудовых обязанностей (постановление Правительства РФ от 15 декабря 2000 г. №967 "Об утверждении Положения о расследовании и учете профессиональных заболеваний").

По мнению представителя министерства внедрение системы раннего выявления признаков профзаболеваний у работников необходимо и в связи с тем, что сейчас официальные данные о профессиональной заболеваемости и инвалидизации населения в России существенно занижены, в том числе, вследствие несовершенства приказа Минздравсоцразвития России от 12 апреля 2011 г. № 302н (далее – Приказ № 302н) и существующей системы регистрации и учета случаев профессиональных заболеваний и инвалидности. "Ситуация такова, что в настоящий момент Приказ № 302н, в соответствии с которым проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры работников, не в полной мере соответствует действующей редакции трудового **законодательства**: не по всем профессиям на самом деле нужен медосмотр, и, наоборот, не все учтены, – пояснил Владимир Солдунов. – Кроме того, неправильное применение этих положений приводит, в том числе, к тому, что у некоторых работников могут развиваться полученные и вовремя не выявленные профессиональные заболевания". Между тем работодатели нередко жалуются и на необоснованность требования о проведении медосмотров в отношении лиц, работающих в оптимальных и допустимых условиях **труда**, подчеркнул эксперт. В связи с этим **Минтрудом** России будет разработан новый перечень факторов, при наличии которых работники обязаны проходить периодические медицинские осмотры.

Как следует из пояснительной записки к документу, такое нововведение необходимо также, потому, что профессиональная патология является одной из главных причин инвалидности в России. Из-за роста объема компенсационных выплат по временной нетрудоспособности, возмещению вреда, причиненного работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей, выплаты пенсий по инвалидности государство несет высокие экономические издержки. Таким образом, оценка уровня профессионального риска отчасти обеспечит социальную защиту как работника, так и работодателя от возмещения вреда, причиненного жизни и здоровью при исполнении им своих трудовых обязанностей.

Добавим, что очередное обсуждение **законопроекта** состоится уже на следующей неделе в министерстве с учетом всех **предложений**.

<http://www.garant.ru/news/1098352/>

18.03.2017

Кабмин одобрил законопроект о пособии по безработице уволенным с военной службы по призыву

Правительство России одобрило разработанный **Минтрудом** законопроект о порядке определения размера пособия по безработице гражданам, уволенным с военной службы по призыву, сообщается на сайте кабмина.



"Предлагается установить, что в целях определения размера пособия по безработице срок военной службы по призыву не прерывает трудовую деятельность и тем самым не лишает граждан, обратившихся в органы государственной службы занятости населения после увольнения с военной службы по призыву, права на получение пособия по безработице в размере, исчисленном исходя из их среднемесячного заработка по последнему перед призывом на военную службу месту работы", - говорится в сообщении.

Проект был рассмотрен и одобрен комиссией правительства по законопроектной деятельности 13 марта.

РИА Новости.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.03.2017

Заседание Общественного совета при Роструде

В рамках заседания заместители руководителя Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) Михаил Иванков и Денис Васильев расскажут о дополнительных гарантиях по обеспечению занятости инвалидов, а также о ходе реализации концепции повышения эффективности обеспечения соблюдения трудового законодательства и развитии портала «Онлайнинспекция.рф».

Руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов расскажет о результатах деятельности ведомства в 2016 году и об основных мероприятиях, запланированных на 2017 год.

Также планируется обсудить проект приказа Роструда об утверждении формы проверочного листа, который будет применяться инспекторами труда при проведении плановых проверок.

<https://www.asi.org.ru/event/2017/03/20/obshhestvennyj-sovet-rostrud-kontrol/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.03.2017

Нижегородская транспортная компания заплатила за смерть водителя 140 тысяч рублей

Инспекция труда в Нижегородской области выяснила причины гибели 40-летнего водителя ООО «Попутчик-НН» — транспортной компании, осуществляющей пассажирские перевозки в регионе. Выяснилось, что водитель не проходил обучение по охране труда, а в момент происшествия задние колеса автобуса не тормозили. Предприятие привлекли к административной ответственности в виде штрафа в размере 140 тысяч рублей.

Трагедия произошла 8 января. Рейсовый автобус № 390 возвращался из Нижнего Новгорода в Саров. По пути, в Арзамасском районе, мужчина был найден мертвым, прижатым автобусом к сугробу.

Как рассказали очевидцы, автобус долго стоял у автозаправки из-за поломки. Позже водитель вышел из кабины с фонариком и направился к задней части транспортного средства. В это время автобус покатился и придавил водителя.



Напомним, водитель автобуса умер за рулем в Нижнем Новгороде.

<http://www.vgoroden.ru/?id=419736>

20.03.2017

В Самаре завершено расследование гибели на производстве двух рабочих

Государственная инспекция труда по Самарской области закончила расследование группового несчастного случая, произошедшего в самарском ЗАО «Новая Перспектива».

Трагедия произошла в мае 2016 года. По данным инспекции, формовщик производил работы по транспортировке железобетонных плит с дорожки на участок хранения готовой продукции. В это время инженер находилась на участке хранения готовой продукции и производила осмотр и маркировку плит. Во время перемещения мостовым краном с крюка крана на рабочих упал плитодержатель. Оба погибли. Так как работники находились на своих рабочих местах и выполняли свои трудовые обязанности, несчастный случай квалифицирован как связанный с производством.

Установлены причины несчастного случая и виновные лица, сообщает Госинспекция труда.

http://sgpress.ru/Lenta_novostej/art83710.html

20.03.2017

Успеть пожаловаться за два часа. В трудовой инспекции прекращают принимать жалобы от омичей (Омская область)

Государственная инспекция труда Омской области прекращает принимать омичей с жалобами с 23 марта, сообщает пресс-служба ведомства. Прием закрывается в офисе по адресу улица Тарская, 11.

Получить консультацию по вопросам соблюдения трудового законодательства с 23 марта можно будет в МФЦ по Центральному административному округу. Адрес: улица Чкалова, 25.

Время приема специалистами МФЦ строго ограничено: среда и четверг, с 9:00 до 11:00.

<http://gorod55.ru/news/article/28c7088f-5055-47c6-cb74-be01742bdd51>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.03.2017

Как мошенники зарабатывают на трудоустройстве инвалидов

Трудоустройство инвалидов относится к приоритетным направлениям соцзащиты. Однако выделенные из московского бюджета деньги не всегда доходят по назначению - вместо рабочих мест для инвалидов на них, например, покупается новое дорогое оборудование. В результате подобных махинаций столичная прокуратура выявила хищения на сумму свыше 1 млрд рублей.

В связи с выявлением случаев мошенничества московские власти намерены изменить схему перечисления субсидий. Пока ситуация с **трудоустройством** россиян с ограниченными возможностями далека от идеальной. Работа, в основном, предлагается неквалифицированная при минимальной оплате **труда**. При этом у работающих инвалидов



автоматически отнимают доплаты, поэтому многие в итоге предпочитают сидеть дома и получать деньги от государства - только в Москве на доплаты из бюджета к пенсии до прожиточного уровня ежегодно расходуется порядка 40 млрд рублей.

ЗАРАБОТАТЬ НА ИНВАЛИДАХ

Трудоустройство инвалидов в Москве действует по принципу квотирования - предприятия и организации обязаны по квоте трудоустроить определенное количество инвалидов. По **закону** квота в столице составляет 2% рабочих мест для организаций, где средняя численность сотрудников составляет более 100 человек, рассказал адвокат бюро "Деловой фарватер" Сергей Литвиненко. Кроме того, работодатели обязаны создавать специальные рабочие места для **трудоустройства** инвалидов.

В случае неисполнения обязательства предприятия обязаны осуществить выплаты в фонд квотирования. Эти деньги - порядка 1,5 млрд рублей в год - аккумулируются в московском бюджете, пояснил руководитель Комиссии по делам предпринимателей-инвалидов Московского отделения "Опоры России" Игорь Федотов. "Некоторое время назад действовала следующая схема - в департаменте **труда**, который сейчас упразднен, проводилось заседание комиссии, на которое приходили работодатели с просьбой предоставить определенные суммы для модернизации рабочих мест в соответствии с потребностями инвалидов. Деньги выделялись авансовыми траншами, которые некоторые «особо хитрые» работодатели направляли на свои цели, к примеру, модернизацию, не предполагающую создания специальных рабочих мест. Получилось, что значительная часть выделенных средств - более 1 млрд рублей - была израсходована нецелевым способом, что выявили проверки правоохранительных органов", - рассказал эксперт.

Накануне прокуратура Москвы сообщила о выявлении хищения на сумму свыше 1 млрд рублей, выделенных из городского бюджета на **трудоустройство** инвалидов. В итоге возбуждено 20 уголовных дел о мошенничестве в особо крупном размере. В ходе проверки в департаменте **труда** и социальной защиты населения Москвы и организациях, которые занимаются квотированием рабочих мест, было установлено, что по 38 договорам, заключенным с департаментом, работодатели не выполнили обязательства по созданию рабочих мест. Кроме этого, по адресам создания рабочих мест для инвалидов 22 организации, взявшие на себя эти обязательства, отсутствуют, нет их также по местам государственной регистрации. Руководители организаций скрылись, полученные ими за 2011-2014 годы бюджетные субсидии похищены.

"Разумеется, нельзя называть мошенниками поголовно всех - были случаи, когда один авансовый платеж позволял приобрести лишь часть оборудования, которая сама по себе не работает, - уточняет Федотов. - Работодатели ждали перечисления оставшихся денег, чтобы заказать недостающее, поэтому рабочие места на момент проверки отсутствовали".



Мэрия Москвы отказалась от практики предоставления субсидий в авансовом порядке, изменены критерии отбора работодателей на этапе **рассмотрения** их заявок. Разрабатывается новая программа в сфере занятости инвалидов - по словам Федотова, власти города переходят к компенсационному порядку предоставления субсидий. Деньги будут получать лишь предприятия, уже трудоустроившие инвалидов свыше положенной квоты.

РАБОТА И ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

Предложения работы для трудоспособных инвалидов можно разделить на две категории. Первая - создание специальных предприятий с особым функционалом, медицинским сопровождением по принципу существовавших в советское время. Подобные предприятия работают не ради получения прибыли, а несут в большей степени медицинские функции. С их помощью организуют трудотерапию людей, как правило, с нервно-психическими отклонениями. Ответственность за это должна по большей части ложиться на государство, полагает Федотов.

Вторая - **трудоустройство** на свободном рынке тех, кто способен выполнять работы в обычном режиме, но с ограниченным функционалом. Для этого на предприятиях создаются специальные рабочие места на обычных предприятиях: столы, станки и т.п. Порой бывает достаточно лишь оборудовать пандус для инвалидов-колясочников. Сюда набирают людей по квотам. Как правило, речь идет о неквалифицированном **труде**, не требующем специальной подготовки, оплата которого равна или немного превышает минимальный уровень. Инвалиды (например, с некоторыми формами синдрома Дауна) выполняют монотонную работу - им это зачастую легче, чем обычным людям в силу особенностей психики.

Бывают ситуации, когда работу выполняет человек с не влияющими на производительность ограничениями, к примеру, по опорно-двигательной функции. За работу, к примеру, за компьютером, он получает среднерыночную зарплату. Но это скорее исключение, нежели правило.

Нередко людям с ограниченными возможностями предлагают работу, которую можно делать, не выходя из дома, и для выполнения которой нет нужды много передвигаться. "Она может быть в любой сфере - например, написание статей, оказание юридических консультаций, создание сайтов, проектирование, бухгалтерский учет", - отметил Литвиненко.

Особых льгот для инвалидов нет, кроме права на сокращенный на час рабочий день, но многие этим не пользуются, стремясь не выделяться из коллектива. Другое дело - дополнительный отпуск без сохранения заработной платы. На основании ТК РФ это является правом, а не обязанностью работодателя, но отказать в этом инвалиду он не может.

По информации ПФР, в России официально зарегистрировано свыше 12 млн граждан с установленной инвалидностью. Как сообщал ранее премьер-министр Дмитрий **Медведев**, по состоянию на 1 января 2017 года в России порядка 3,7 миллиона инвалидов трудоспособного возраста - 30% от общего числа россиян с ограниченными возможностями. Из них работают только четверть, то есть около 1 млн человек.



Москва значительно обогнала другие города России в вопросах **трудоустройства**. Городские власти вплотную занялись развитием этого направления еще в 90-е годы прошлого века, тогда как на федеральном уровне соответствующие изменения законодательно были закреплены лишь год-два назад, рассказал Федотов.

Однако и в Москве, уточняет он, показатель работающих составляет 22-23% от числа инвалидов трудоспособного возраста, из них по факту реально, а не "для галочки" (к примеру, трудоустроившись на 1-2 месяца) работают 15-16%. "В регионах показатели вдвое ниже. При этом на доплаты из бюджета к пенсии до прожиточного уровня ежегодно расходуется порядка 40 млрд рублей только в столице. Трудоустраиваясь, инвалид теряет эти доплаты. С учетом того, что его зарплата лишь немногим превышает пассивный доход, он просто не желает выходить на работу. Получается, что государство фактически стимулирует иждивенцев", - констатирует эксперт.

МИРОВАЯ ПРАКТИКА

Для сравнения, в Китае трудоустроены 30-40% людей с инвалидностью, находящихся в трудоспособном возрасте. Это обусловлено тем, что социальная поддержка со стороны государства для тех, кто хоть как-то может работать, отсутствует, поэтому люди заинтересованы в занятости.

Иначе действует Великобритания, где трудоустроены порядка 25% инвалидов трудоспособного возраста. Там упор делается на образовательные программы и профессиональную подготовку - предприятия и работодатели сами ищут и готовят работников-инвалидов, это финансируется из муниципального бюджета. Затем люди либо работают на этих предприятиях, либо ищут работу на свободном рынке. В континентальной Европе процент трудоустроенных ниже - упор делается на социальные выплаты. Однако система оценки степени инвалидности там зачастую другая. К примеру, во Франции ее имеют 4% населения, то есть те, кто совсем неработоспособен. Средний уровень в других странах - 10-12% населения.

ОТ НАЛОГОВ ДО ПАНДУСА

Правительство РФ должно содействовать тому, чтобы инвалиды могли найти нормальную работу со справедливой заработной платой, заявил в начале марта **Медведев**. К 2020 году необходимо создать условия, при которых подходящую работу могли бы найти не меньше половины лиц с инвалидностью к 2020 году, подчеркнул глава правительства.

Ранее сообщалось, что в рамках госпрограммы "Доступная среда" к 2020 году доля занятых инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста в России должна составить 40%. Чтобы это процесс развивался, необходим комплекс мер, убеждены эксперты. С одной стороны, важно стимулировать бизнес, как это происходит, к примеру, в Германии: там создаются некоммерческие структуры для инвалидов, куда государство направляет муниципальные заказы, отмечает Федотов.



На помочь могли бы прийти и налоговые льготы для бизнеса, трудоустраивающего инвалидов. По словам Литвиненко, в настоящее время льготы предусмотрены лишь для общественных организаций инвалидов, а также для государственных и муниципальный унитарных предприятий. При этом средняя численность инвалидов среди их работников должна быть не менее 50%.

Кроме того, росту **трудоустройства** граждан с ограниченными возможностями мешает низкий уровень инфраструктуры для таких людей вообще в стране - начиная от транспорта и заканчивая обычными пандусами на лестницах. На Западе таких людей давно перестали выделять в отдельную категорию. Они учатся в школах и ВУЗах наряду с "обычными" детьми, и поэтому им легче стать членами социума, резюмирует представитель "Делового фарватера" - соответственно, легче найти работу по душе.

РБК.

19.03.2017

[Скворцова: 80% работающих россиян рискуют здоровьем](#)

Вероника Скворцова, глава Минздрава

- Среди работающих граждан нашей страны у 80% есть более чем один фактор риска по здоровью: либо злоупотребление алкоголем, либо курение, либо неправильное питание, гиподинамия и масса других факторов.

http://www.trud.ru/article/19-03-2017/1348083_skvortsova_80_rabotajuschix_rossijan_riskujut_zdorovjem.html

17.03.2017

[Специалисты предложили внести профессиональное выгорание в перечень "рабочих болезней"](#)

Сейчас многие обусловленные трудом заболевания не входят в этот список

Количество профессиональных заболеваний в Москве уменьшилось почти в три раза за последние пять лет. По данным Роспотребнадзора, в 2015 году (итоги за 2016 год будут представлены не раньше через 3 месяца) в Москве зарегистрирован 61 случай профессиональных заболеваний работников, из них всего два случая среди женщин. Для сравнения: в 2010 году в столице было выявлено 157 таких эпизодов.

Самыми частыми проблемами для работающих москвичей стали заболевания органов слуха (92%), которыми чаще всего страдают специалисты воздушного транспорта. На втором месте заболевания органов дыхания и инфекционные заболевания, соответственно 3,2% и 3,2%, на третьем - заболевания опорно-двигательного аппарата (1,6%).



Правда, как рассказала «МК» руководитель научно-координационного отдела «НИИ Медицины труда» Нина Рубцова, оптимистичные показатели связаны не с реальным улучшением ситуации, а с **сокращением** количества обращений работников в медицинские учреждения и сильным желанием руководства избежать **компенсационных выплат**.

- Во-первых, сам перечень заболеваний, отнесенных к профессиональным, уменьшается с каждым годом, - комментирует Рубцова. - Во-вторых, меняются сами формы заболеваний. Существует такое понятие, как производственно-обусловленные болезни: боли в спине, сердечные заболевания и депрессии, которые никак не регистрируются. Например, профессиональное выгорание в Европе уже давно считается заболеванием. Необходимо, чтобы и у нас его включили в перечень.

Кроме того, как отметила Рубцова, 40% работодателей не соблюдают нормы для рабочих мест, заставляя москвичей трудиться, как на китайских фабриках.

<http://www.mk.ru/moscow/2017/03/17/specialisty-predlozhili-vnesti-professionalnoe-vygoranie-v-perechen-rabochikh-bolezney.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

24.03.2017

Конференция "Профориентация и трудоустройство людей с ментальной инвалидностью и другими нарушениями развития"

Участвуют: профессор, доктор специальной педагогики, человек с расстройством аутистического спектра и международный эксперт в области аутизма С.Шор; представитель фонда поддержки лиц с нарушением развития и интеллекта "Best Buddies Russia" Д.Роза; директор фонда "Хранители детства" А.Коченева и др.

Агентство стратегических инициатив, коворкинг-центр "Точка кипения", М.Конюшковский пер., 2.

29-30.03.2017

IV Международный Арктический форум

IV Международный форум «Арктика - территория диалога» пройдет 29-30 марта 2017 года в Архангельске.

Центральное место в программе занимает пленарное заседание «Человек в Арктике» с участием Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Деловая программа разделена на несколько направлений.

«Человеческий капитал». Пройдут заседания «Арктика - территория истории, культуры и туризма», «Арктика - территория профессионалов» и «Арктика - территория здоровья». Среди выступающих заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец, Министр образования и науки Российской Федерации Ольга



Васильева, Министр здравоохранения Российской Федерации Вероника Скворцова, президент Университета Арктики Ларс Куллеруд, президент Международного арктического научного комитета Сьюзан Барр.

«Устойчивое развитие Арктики». Острые вопросы обсудят при участии Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации Сергея Донского, директора Akvaplan-niva AS Салве Дале, председателя комитета старших должностных лиц Арктического совета Дэвида Болтона, Министра транспорта Российской Федерации Максима Соколова, председателя Совета по Арктике и Антарктике при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Вячеслава Штырова, а также других представителей бизнеса, власти и научного сообщества.

«Наука и технологии». На заседаниях «Арктика - территория современной энергетики» и «Арктика - территория транспортных возможностей» выступят представители корпораций «ВостокУголь», ВР, «Росатом», «НОВАТЭК», генеральный директор Фонда перспективных исследований Андрей Григорьев, Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров, главный исполнительный директор Polar Knowledge Canada Дэвид Скотт и другие.

«Экономическое развитие Арктики» обсудят при участии заместителя Министра экономического развития Российской Федерации Александра Цыбульского, вице-председателя Арктического экономического совета Тero Ваурасте, представителей правительства Архангельской и Мурманской областей, Республики Саха (Якутия) и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Подробная программа Форума обновляется в режиме реального времени и доступна по ссылке: <http://forumarctica.ru/programme/>.